ШИФР ________

Муниципальная  олимпиада  по математике
3 класс, 2016 г.

1. Продолжи закономерность:
а) 5, 7, 11, 17, 25, ___ ,___;
б) 5, 9, 17, 29, ___, ___;
в) 2, 8, 16, 22, 44, ___, ___;

2. Сколько всего четырехзначных чисел можно составить из цифр 0 и 4? Цифры могут повторяться. Перечисли эти числа.



3. Сколько можно составить двузначных чисел, сумма цифр которых равна 9?


4. На участке дороги длиной 1200 м, где идёт ремонт, разрешена скорость движения не больше 24 км/ч. За какое время водитель должен проехать опасный участок, чтобы не нарушать правила?




5. Петя, Миша и Коля съели 40 конфет. Петя и Миша съели конфет поровну, а Коля – в 3 раза больше каждого из них. Сколько конфет съел каждый мальчик?







6. Зайцы пилят брёвна. Они сделали десять распилов и получили 16 чурбачков. Сколько брёвен распилили зайцы?






7. В кафе встретились три друга: скульптор Белов, скрипач Чернов и художник Рыжов. «Интересно, что у одного из нас белые волосы, у другого – чёрные, у третьего – рыжие, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии», - заметил черноволосый. «Ты прав», - сказал Белов. Какой цвет волос у художника?





8. Два ученика участвовали в конкурсе  на звание лучшего знатока города. Конкурс состоял из восьми заданий. За победу в задании ученик получал 3 очка, за ничью – 2, за поражение – 1. Один из учеников набрал 18 баллов. Оказался ли он победителем?










9. Петя согнул из проволоки два квадрата. Когда он приложил их друг к другу, то получился прямоугольник, большая сторона которого равна 8 дм. Сколько проволоки израсходовал Петя на квадраты?








10. Золотоискатель Джек добыл 9 кг золотого песка. Сможет ли он за три взвешивания отмерить 2 кг песка с помощью чашечных весов, используя две гири – на 200 г и 50 г?






Спасибо за работу!
Ключ к работе по математике
(3 класс, 2016 г.)

1.  Продолжи закономерность:
а) 5, 7, 11, 17, 25, 35 , 47;   +2, +4, +6, +8 …
б) 5, 9, 17, 29, 45, 65;    каждый раз разность чисел увеличивается на 4
в) 2, 8, 16, 22, 44, 50, 100;     +6, . 2, +6, . 2 …
Максимальное количество баллов – 3.
2. Из цифр 0 и 4 можно составить 8 четырехзначных чисел.
4000, 4004, 4040, 4044, 4400, 4404, 4440, 4444
Максимальное количество баллов – 8.
3.  Самое большое из нужных чисел – 90. Теперь будем уменьшать каждый раз число десятков на 1 и увеличивать число единиц на 1, пока не дойдём до самого маленького числа – 18. Мы получим числа, начинающиеся с цифр от 1 до 9. Поэтому таких чисел будет 9.
Максимальное количество баллов – 9.

4. Поскольку наибольшая разрешённая скорость равна 24 км/ч, или 
24 000 м/ч, то за минуту водитель может проезжать самое большее                  (24 000 : 60) = 400 м. Поэтому аварийный участок он должен проехать не менее чем за (1200 : 400) = 3 мин.
     Максимальное количество баллов – 15.
      
 (
Петя
)5. 

 (
Миша
) (
40 конфет
)      

 (
Коля
)


         1) 1+1+3 = 5 (ч.) – кол-во равных частей
         2) 40 : 5 = 8 (к.) – в одной части
         3) 8 · 3 = 24 (к.) – у Коли
         Ответ: Миша и Петя съедят по 8 конфет, а Коля съест 24 конфеты.
Максимальное количество баллов – 15.

6. При распиле каждого  бревна число чурбачков на 1 больше числа распилов. В задаче число чурбачков на 6 больше числа распилов. Ответ: зайцы распилили 6 брёвен.
Максимальное количество баллов – 15.
7. Поскольку черноволосому ответил Белов, а цвет волос не совпадает с фамилией, то у Белова рыжие волосы. Значит, Чернов не  может  быть ни черноволосым, ни рыжим, следовательно, у него белые волосы. Поэтому черноволосым может быть только художник Рыжов.
Максимальное количество баллов – 15.
8. Независимо от результата в каждом задании разыгрывается 4 очка
           (3+1; 2+2).
           1) 8 . 4 = 32 (оч.) – всего разыграно в конкурсе
	 2) 32 - 18 =14 (оч.) – набрал второй участник
            18 >14
           Ответ: да, первый участник оказался победителем.
Максимальное количество баллов – 15.
9. Поскольку одна сторона прямоугольника является стороной квадрата,   
а другая сторона прямоугольника состоит из двух сторон квадрата, то можно найти длину стороны квадрата.
1) 8 : 2 =4 (дм) – длина стороны квадрата
2) 4 · 4 =16 (дм) – периметр каждого квадрата
3) 16 · 2 =32 (дм) – израсходовано проволоки
   Ответ: Петя израсходовал на квадраты 32 дм проволоки.
Максимальное количество баллов – 15.

10. Сначала Джек с помощью весов делит песок пополам на две кучки по 4 кг 500 г, а затем одну из кучек опять пополам – по 2 кг 250 г. После этого он отсыпает от одной из кучек 250 г, взвешивая их с помощью гирь 200 г и 50 г.
Максимальное количество баллов – 15.
Максимальное количество баллов за работу – 125. Победитель и призёры должны набрать 63 и более баллов. 
Количество победителей и призеров не более 25% от количества участников Олимпиады.
Жюри олимпиады оценивает записи, приведенные в чистовике. Черновики не проверяются. 
Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуждений, не учитывается. Если задание выполнено не полностью, то элементы его решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. Критерии оценивания разрабатываются авторами задач.
Все пометки в работе участника Олимпиады члены Жюри делают только красными чернилами. Баллы за промежуточные выкладки ставятся около соответствующих мест в работе. Итоговая оценка за задачу ставится у номера задания, кроме того, член Жюри заносит ее в таблицу на первой странице работы.
[bookmark: _GoBack]
